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OBRAZLOŽITEV PREDLOGA ODLOKA 

o uporabi sredstev proračunske rezerve Mestne občine Koper za financiranje izdatkov za 

odpravo posledic skalnega podora nad vasjo Bezovica v letu 2014 

 

 

 

1. Razlogi za sprejem odloka 

 

Odpravljanje posledic naravnih in drugih nesreč je skladno s 37. členom Zakona o varstvu med 

naravnimi in drugimi nesrečami (Uradni list RS, št. 64/94, 33/00 – odl. US, 87/01 – ZMatD, 

41/04 – ZVO-1, 28/06, 51/06-UPB1 in 97/10) v pristojnosti lokalne skupnosti. Za financiranje 

izdatkov za odpravo posledic naravnih nesreč se skladno z 49. členom Zakona o javnih financah 

(Uradni list RS, št. 11/2011 – ZJF-UPB4 in 110/11-ZDIU12) uporabljajo sredstva proračunske 

rezerve. 

 

Mestna občina Koper je bila o skalnem podoru nad vasjo Bezovica obveščena s strani Krajevne 

skupnosti Črni Kal aprila 2011 ter začela z aktivnostmi za sanacijo. V okviru teh aktivnosti se je 

pričelo tudi z izvajanjem monitoringa ter pripravo ustrezne dokumentacije. Mestna občina Koper 

in Direkcija RS za ceste sta se dogovorili, da glede sanacije skalnih podorov ob državni cesti R3-

624-3721 Loka – Podpeč – Rakitovec direkcija naroči izdelavo projektne dokumentacije PZI ter 

da se bosta direkcija in občina ponovno sestali glede dogovora o obsegu sofinanciranja oz. obsega 

sanacijskih del, ko bo dokumentacija izdelana oz. ko bodo razvidne ocene vrednosti posameznih 

sanacijskih ukrepov. 

 

Po pričevanju vaščanov vasi Bezovica je bila Debela stena prvič poškodovana že leta 1966, v 

času miniranja za gradnjo useka pri izgradnji železniške proge Prešnica-Koper. Razpoka je ostala 

vse do leta 2010 praktično nespremenjena ter se je nato, zaradi daljšega deževnega obdobja in 

večjih količin padavin, odlomljeni skalni blok (velikosti cca. 60 m x 30 m x 15 m) do konca leta 

2013 premaknil skupno za cca. 5 metrov.   

 

Dne 15.1.2014 je prišlo do nenadnega večjega skalnega podora(iz Debele stene se je okrušilo cca. 

1000 m3 skalnih blokov). Labilna skalna gmota se je premaknila za dodatnih 5 metrov in pri tem 

tudi posedla za nekaj metrov. Večina velikih skalnih blokov se je ustavila na pobočju približno 50 

m pod skalno steno, posamezne manjše bloke prostornine do 1 m3 pa sledimo do 120 m pod 

skalno steno, kar je približno 40 m do 50 m nad državno cesto Loka – Podpeč – Rakitovec.  

Izvajalec monitoringa, družba Geotrias d.o.o., je po zadnjem podoru v Bezovici opravil temeljit 

pregled in ugotovil, da se razmere na lokaciji podora Debela stena slabšajo in da lahko v bližnji 

prihodnosti pride do večjega podora na osrednjem in vzhodnem delu Debele stene, prostornine 
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1000 m3 do 5000 m3. Glede na razmere na pobočju obstaja realna nevarnost, da bi podorni 

material dosegel državno cesto Loka – Podpeč – Rakitovec, kar bi predstavljalo veliko nevarnost 

za udeležence v prometu. Glede na to, da so najvišje ležeči objekti v zaselku Bezovica oddaljeni 

od ceste samo 20 m, bi podorni material lahko dosegel tudi te objekte. Iz tega razloga je pri 

ogledu, dne 16.1.2014, predlagal, da se še pred izdelavo projektne dokumentacije za trajno 

sanacijo (katero izdeluje Direkcija RS za ceste), pristopi k interventnim sanacijskim ukrepom, ki 

naj obsegajo izgradnjo lovilnega nasipa. 

 

 

2. Vsebina 

 

Glede na to, da predstavlja omenjeni skalni podor realno nevarnost, da bi podorni material 

dosegel državno cesto Loka – Podpeč – Rakitovec, kar bi predstavljalo veliko nevarnost za 

udeležence v prometu, pa tudi, da bi lahko podorni material dosegel objekte ob cesti, je potrebno 

interventno čim prej pristopiti k izvedbi ustrezne zaščite. 

 

V ta namen so strokovne službe Mestne občine Koper skupaj z zunanjimi strokovnjaki, ki so 

pripravili ustrezno dokumentacijo, preučile možne rešitve. Odločilo se je, da je najustreznejši 

interventni ukrep, s čimer bi območje interventno zaščitili pred skalnim podorom, pristop k 

izvedbi lovilnega nasipa in jarka na pobočju nad objekti (in cesto), dokler se ne izvede trajna 

sanacija. Popis del za interventno zaščito pred skalnim podorom Bezovica (Geotrias d.o.o., januar 

2014) je bil izdelan na podlagi projekta za izvedbo zaščite pred skalnim podorom Bezovica 

(Geoinženiring d.o.o., oktober 2012). Projektno dokumentacijo za celovito sanacijo območja 

izdeluje Direkcija RS za ceste. Glede na to, da gre za zaščito varnosti cestnega prometa na 

državni cesti, se pričakuje, da se bodo sredstva za celovito sanacijo zagotovila večinoma iz 

sredstev državnega proračuna. 

 

Ocenjena sredstva za izvedbo interventnih sanacijskih ukrepov presegajo višino sredstev o kateri 

lahko odloča župan sam (skladno z odlokom o proračunu Mestne občina Koper je to 42.000 

EUR), zato mora o tem odločati občinski svet s posebnim odlokom. S predlaganim odlokom se 

določa uporabo sredstev proračunske rezerve za financiranje izdatkov za odpravo posledic 

skalnega podora nad vasjo Bezovica do višine 92.000 EUR. 

 

 

3. Finančne posledice sprejetja odloka 

 

Sredstva proračunske rezerve za nesreče se uporabljajo namensko za financiranje izdatkov za 

odpravo posledic naravnih nesreč. V sredstva proračunske rezerve za nesreče se izloča del skupno 

doseženih letnih prejemkov proračuna v višini, ki je določena s proračunom, vendar največ do 

višine 1,5% prejemkov proračuna.  

 

Sprejetje odloka pomeni črpanje sredstev iz proračunske rezerve Mestne občina Koper, ki je 

oblikovana kot proračunski sklad, do višine 92.000 EUR. Razpoložljiva sredstva proračunske 

rezerve za nesreče, na dan 31.12.2013 znašajo 112.304,90 EUR. 
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